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in

Judo Kodokan

"zgodba o malem Japoncu,ki je spremenil svet"

Mojmir Kovač                           mojster juda IV. dan
                                                          Knjiga je orožje,

                                                              vzemi jo v roke!

                                                                                      Brecht

Judo predstavlja način, s pomočjo katerega lahko najbolj učinkovito uporabimo fizično in psihično moč. V poučevanju napada in obrambe, judo krepi vaše telo in duha in vam pomaga, da njegove principe sprejmete za svoje. Na ta način se izpopolnjujete in postajate vzoren član skupnosti. To pa je tudi končni cilj juda.  

                                                                                                        Jigoro Kano

JIGORO KANO

UVOD: moje misli o tej brošuri in življenju Kana

Kot novopečeni trener sem si želel kaj več izvedeti o veščini, ki sem jo učil. Velikokrat so me otroci in prijatelji spraševali določene stvari ali podrobnosti o Judu ali o g. Kanu, na katere nisem našel odgovorov, saj je ustno izročilo v klubih zelo plitvo-slabo. Pričel sem brskati po knjigarnah. Ob velikem pomanjkanju slovenske judo literature sem moral oditi preko meje. Toda tudi tam so podatki dokaj skopi oz. si v različnih knjigah med seboj nasprotujejo. Na začetku sem se odločil, da bom poizkušal zbrati nekaj podatkov in poizkusil to napisati kot članek. Z zbiranjem literature in prebiranjem različnih knjig se mi je odprl nov pogled na Judo Kodokan in na njegovega ustanovitelja Jigora Kana. Prišel sem do novih spoznanj in odkritij, ki so mi odprla nova obzorja v svetu Juda. Naučil sem se tudi nekaj o posameznih obdobjih  japonske zgodovine. Ta svet me je očaral. Pričel sem si izpisovati imena, letnice in druge različne podatke. Strani napisanega so se daljšale. Zavedal sem se, da vsega prebranega in zapisanega ne morem obdržati le zase, saj so ti podatki preveč pomembni. 

Ponujam Vam jih, tako, da boste lahko tudi vi animirali vaše otroke na treningih in povedali kakšno prijetno zgodbo vašim prijateljem. Zapisano sem poizkušal postaviti v  red, po letnicah in nekako ločiti življenje Jigora Kana, Juda in Kodokana. Vendar pa sta Judo Kodokan in Kodokan globoko zarezana v Kanovo življenje. So stvari, ki jih ni mogoče ločiti,  ne po letnicah ne po dogodkih.

Kano je živel za Judo Kodokan, držal se je njegovih načel in principov. Prav zaradi tega je bil zelo ustvarjalen in genialen mož.

 Začetki                                 

                                        " tudi najdaljša pot se prične s prvim korakom"

Ju jitsu (v stari japonski pisavi se je pisalo jiu jitsu, tako da sta oba načina pisave in izgovorjave pravilna) je bil na vrhuncu svoje moči v dolgem obdobju miru, ki ga je na japonskem vzpostavil shogun Ieyasu Tokugawa. To obdobje se prične s sporazumom Kanagawa 31.marca 1854. Mnogi samuraji, ki so ostali brezposelni po dolgih letih vojn, so se začeli preživljati s tistim, kar so najbolje znali: z borjenjem. Pričeli so poučevati borilne veščine z orožjem in brez njega. Če so v preteklosti obstajale privatne borilne šole, dostopne le nekaterim,  se je sedaj pojavilo veliko število šol bu jitsa odprtih vsem. V prvih letih ere Meiji (1868-1912) se prične Japonska odpirati proti zahodu. To je obdobje, ko stare domače vrednote pričnejo izgubljati na veljavi. Prav to se dogaja tudi bujitsu (tudi zaradi velike količine strelnega orožja). Veliko število učiteljev je ostalo brez učencev. Za preživetje so se zato borili v organiziranih bojih za denar, ali pa so se pridružili organiziranemu kriminalu. Učitelji svojega znanja niso več prenašali na svoje učence, ampak so ga  nosili s seboj v grob. Tako je izginil velik del bogatega znanja, ne samo v bujitsu. 

Izolirana od sveta, se po več kot dveh stoletjih Japonska začne odpirati. To je obdobje hitrih političnih in ekonomskih sprememb.

 V tem, za Japonsko burnem obdobju, se 28. oktobra 1860 rodi Jigoro Kano. Kano priveka na svet v kraju Mikage. Danes je to del mesta Kobe. Rodi se očetu Mareshibi. Njegov oče je iz stare japonske družine, katere korenine segajo daleč v začetke japonske zgodovine. Veliko Kanovih prednikov je bilo budističnih menihov, ki so proučevali Konfucijevo filozofijo. 

Mati Sadako je izhajala iz družine proizvajalcev sakea (riževo žganje). V proizvodnji sakea so bili zelo kvalitetni, saj so imeli svojo blagovno znamko Kiku-Masamune.  Kano je skupaj s svojima dvema bratoma in dvema sestrama živel v eni največjih in najlepše opremljenih hiš v vsej okolici.

Kljub njegovi zavidljivi mladosti je bila njegova vzgoja resna in stroga. Kano je imel lepe spomine na mater, ki je bila spoštljiva in vljudna, toda istočasno stroga do nekorektnega obnašanja. Oče Mareshiba je sam prevzel vzgojo svojega najmlajšega sina, medtem ko so ga zasebnir učitelji poučevali  lepopis in kitajsko književnost.

Po materini smrti leta 1869 je oče postal državni uradnik, ki si je zelo prizadeval za modernizacijo Japonske v dinastiji Meji. Z družino se je preselil v novo glavno mesto - Tokyo.

Ena od stvari, ki so mlademu Kanu najbolj padle v oči v velikem mestu, so bili Ronin (vojaki brez gospodarja). Le - ti so nekako vzvišano hodili po ulicah in razkazovali svoji dve sablji: eno kratko (wakizashi) in eno dolgo (katano). Prepoved nošenja sabelj na javnih prostorih se je uveljavila nekaj mesecev po prihodu družine Kano v Tokyo.

Kana vpišejo na privatno šolo Seitatsu Shojuku, ki jo  je vodil sam Keido Ubukata. Ta Akademija je bila edina, ki je sprejemala ne le otroke aristokratov ali samurajev, temveč tudi drugih, “navadnih” ljudi. Nekateri med njimi so se pripravljali postati sumo borci, nekateri igralci kabuki ( staro japonsko gledališče, kjer igrajo vse uloge le moški) ali gejše.

Ubukata je bil priznan kot velik učenjak in dober lepopisec.

Grafologija je bila takrat zelo priznana umetnost oz. sposobnost. Od svojih učencev je Ubukata poleg učenja kitajske in japonske književnosti zahteval tudi veliko vsakodnevne vaje v lepi pisavi. Ob večerih je Ubukata posedal s svojimi učenci in razpravljal o pomembnejših dogodkih doma in v svetu. Trdil je, da mora japonski študent obvladati ne le zelo zahtevno japonsko kulturo, temveč tudi vsa ostala znanja, ki si jih pridobijo zahodni študentje. Upoštevajoč učiteljeve besede, se je Kano zatopil v delo. Pričel je s študijem angleščine na Akademiji Shubei Mitsukuri in se leta 1873 vpisal na Ikuei Gijuku.  Na tej šoli so se vsa predavanja odvijala v angleškem in nemškem jeziku. Matematika je bila celo v nizozemščini. 

V študentskem domu so se Kanu posmehovali in ga imeli za norca, najverjetneje zaradi ljubosumja zaradi Kanovega odličnega znanja in vzgoje. Kano se je znašel sam pred posmehovanjem, brez protiorožja. Nad tem spoznanjem je bil razočaran. To je obdobje, ko sliši za ju jitsu, borilno veščino, ki tudi šibkim pomaga premagati močnejše. Ker se je z  ju jitsom  lahko pričel ukvarjati šele kasneje, se je najprej posvetil  drugim športom, da bi si lahko ojačal telo. Ukvarjal se je tudi z baseballom. Po nekaterih podatkih naj bi bil leta 1878 ustanovitelj prvega baseball kluba na Japonskem. Baseball  je danes  najbolj razširjen šport na Japonskem. 

Leta 1874 je nadaljeval šolanje na jezikovni šoli v Tokyu. Tam se je moral naučiti angleščine skoraj od začetka, saj so bili njegovi predhodni učitelji Nemci in Nizozenci. Ko je poslušal prave Angleže ali Američane je prišel v težave. Kano se je vrgel na delo z veliko vnemo. 

Takrat je bil študij zelo težek. Ni bilo dovolj učbenikov, slovarjev in pravopisov, tako da so si jih morali študentje med seboj izposojati. Kano je prišel na vrsto za knjige med eno in peto uro zjutraj. Kljub vsemu se je naučil angleščine do podrobnosti. Skoraj celo življenje si je pisal dnevnik v angleščini, kasneje pa tudi vse zapiske glede novih tehnik. Najverjetneje zato, da bi ostali skriti za nepovabljene.  Angleščino je obvladal tako dobro, da so ga imeli za enega največjih poznavalcev tega jezika na Japonskem v tistem času. Po diplomi na jezikovni šoli se je vpisal na prvo Japonsko fakulteto Kaisei, ki je bila prav tistega leta odprta na zahtevo cesarja. Vse to se je dogajalo leta 1877. Kano se je vpisal na programe politologije, filozofije in književnosti, čeprav ga je zelo zanimala tudi astronomija. Ponovno se je moral postaviti po robu prepotencam sošolcev. V tem obdobju se je odločil za ju jitsu. Sprejeti to odločitev mu je olajšalo dejstvo, da se je odselil. S tem se je zmanjšala  očetova kontrola nad njim.

Kanov oče je zelo nasprotoval ju jitsu. Ju jitsu je v tistem obdobju veliko izgubil.. Veliko ju jitsarjev je razkazovalo svoje znanje po ulicah. Velikokrat so bili vmešani v ulične pretepe, organizirali so tekmovanja, kjer so pobirali stave,  tako, da se ju jitsu pogreznil skoraj v ilegalo. Zelo težko je bilo dobiti dobrega učitelja, kaj šele, da ta bi bil pripravljen sprejeti nove učence. 

V obdobju Tokugawa (1615-1868) so po celi Japonski organizirali vadbo borilnih veščin za vse ženske in moške. Po zlomu te dinastije ni bilo več državne podpore in sistem šol se je razbil, veliko šol so morali zapreti. 

Pri iskanju učitelja je Kano naletel na ljudi, ki so mu govorili, da so prišli novi časi in da nekatere stvari niso več potrebne. Vendar ni obupal. Leta 1877 mu uspe priti do dobrega učitelja, Hachinosuke Fukuda (1829 - 1880) iz Tenshin Shinyo Ryu. Ta ryu (šola), ki jo ustanovi Mataemon Iso (umre leta 1862), je vsebovala dokaj nov stil ju jitsa. V tej šoli so poveličevali atemi. Atemi so udarci v vitalne dele telesa. Govorilo se je, da se je Mataemon veliko tehnik naučil na ulici, ko se je boril proti huliganom, ki so terorizirali ljudi. Poznal naj bi kar 124 različnih udarcev s pestjo. Petdesetletni Fukuda se je preživljal tako, da je bil kiropraktik. Imel je majhno dojo, z malo rednimi učenci. Kljub vsemu se je Kano zelo zagnano vrgel na delo. Ko v dojo ni bilo nobenega učenca, je vadil sam. Proti bolečinam se je mazal s kremo, ki jo je sam zmešal, tako da je  dobil nadimek ”dišeči Kano”. 

Kano je med treningi bombardiral učitelja z vprašanji, kako je potrebno kaj narediti, kako se ruši ravnotežje in podobno. Fukuda mu je vse razložil na zelo preprost način. Toliko časa je izvajal tehniko na njem, da je Kano razumel. V dojo je treniral tudi neki Fukushima, ki je bil večji in močnejši od Kana. V randoriju je Kana vedno premagal. Tako je Kano pričel z iskanjem rešitve. Posvetoval se je s kolegom sumo borcem, vendar mu sumo  tu ni pomagal. Zato se je odpravil v tokysko knjižnico, kjer je pregledoval knjige o zahodnih borilnih veščinah. Tam je našel tehniko, ki jo kasneje poimenuje kata guruma. Le - to je zelo uspešno uporabil na Fukushimi.

 Maja 1879 sta Kano in Fukushima sodelovala na prikazu borilnih veščin v čast predsedniku ZDA Grantu med njegovim obiskom na Japonskem. Kmalu po prikazu Fukuda umre. Učitelj zapusti Kanu Denshu, to so skrivni zapiski šolskega znanja tehnik, principov in ostalega znanja o poučevanju te šole. Kano poizkuša voditi dojo sam, vendar ugotovi, da sam potrebuje še več znanja. S študijem borilnih veščin nadaljuje v Tenshhin Shinyo Ryu z učiteljem Masamoto Iso (1818-1881), sinom ustanovitelja te šole. Masamoto je imel šestdeset let in ni več prakticiral randorijev. Kljub vsemu pa je še zmeraj veljal za velikega poznavalca kat. Kano kasneje celo izjavi, da so Masamotove kate bile najlepše, ki jih je dosedaj videl. Pod njegovim vodstvom Kano zelo napreduje v katah in randoriju.

V Masimotovi dojo je bilo kakšnih trideset učencev in Kano si je vedno želel do konca dneva boriti z vsemi. S trdim delom je Kanu rasla tudi samozavest. 

Na neki predstavitvi v Totsuka Ryu v Tokyu je bil Kano med gledalci, vendar se je spozabil in skočil na tatami prav med randoriji. Seveda na začudenje vseh, tako gledalcev kot demonstratorjev. Tako je ugotovil, da preveliko samozaupanje lahko tudi škodi. V dojo je nekoč skoraj padel na neko nespretno izvedeno tehniko nekega začetnika. Takrat si je zapomnil, da  ne sme podcenjevati nikogar. Leta 1881, ko Masamoto umre, Kano ponovno ostane brez učitelja. Pridruži se učitelju Tsunetoshi Likube-ju (1835-1889) v Kito Ryu. Nastanek te šole sega vse do sredine 17. stoletja. Medtem, ko  ime ustanovitelja ostane neznano se pa ve, da je dobival navdih iz šole Yagyu Ryu in učitelja ZEN-a Takuan (1573-1645), ki je dodajal borilni veščini tudi filozofske osnove.

Kito ryu se je predvsem nagibala na tehnike metanja (nage waza). Sama vsebina in program šole se je zelo razlikoval od predhodnih, ki jih je Kano obiskoval. Učili so se na principu kat. Kata po japonsko pomeni oblika-forma. Kljub svojim petdesetim letom je Likube z lahkoto sodeloval v randorijih s svojimi mlajšimi učenci. Bil je najbolj izkušen učitelj borilnih veščin, ki jih je imel Kano.

V svojih spominih je Kano zapisal:” Od učitelja Fukude sem spoznal, kaj je naloga mojega življenja, od Masamota sem spoznal nežnost kat, Likuba pa mi je nakazal širino tehnik in pomen sinhronije."

Medtem ko je v večerih treniral ju jitsu, je podnevi dobival visoke ocene na tokyški univerzi. Eden od njegovih najpomembnejših profesorjev je bil Ernest Fenollosa (1853-1908). V tistem času je bilo na tej univerzi 27 od 39 profesorjev iz zahoda. Kano konča tokysko univerzo leta 1881, vendar na njej ostane še eno leto, da bi lahko nadaljeval z drugimi študiji. 

Februarja 1882 se preseli v budistični samostan Eisho-ji iz sekte Jodo. Samostan se je nahajal v predelu Shimo-tani v Tokyu. Meseca maja Kano v tem samostanu ustanovi Judo Kodokan: “ inštitut študija poti”. Kano se je zaljubil v ju jitsu je mislil je, da ga je potrebno zasčititi kot zgodovinsko vrednost Japonske. Vendar ga je bilo potrebno preurediti in posodobiti. Nadgradnja ju jitsa je Judo Kodokan.

Zakaj ime Judo Kodokan? 

Kodokan = kraj, kjer preučujmo pot.  Do tedaj je bilo ime judo dokaj neznano.  Razlika med šolami je opazna že po imenu. Povsem novega imena Kano šoli ni mogel dati, ker se znanje in tehnike nanašajo na ju jitsu. Ime je spremenil, ker so nekatere ju jitsu šole vsebovale nekaj zelo nasilnih in nevarnih tehnik. Ta nasilnost se je kazala tako pri metih kot pri davljenjih in vzvodih. V nekaterih dojo, ki niso bile dovolj pod kontrolo, so starejši učenci iz zabave pretepali mlajše, tako da je bil ju jitsu označen kot nepriporočljiv za mlade. Kano je želel dokazati, da kar on uči ni nevarno in ne more škodovati nikomur. To ni bil ju jitsu, ki so ga nekateri učili, ampak judo, ki je nekaj povsem novega.  Judo Kodokan je disciplina uma in telesa, ki vzpodbuja modro in krepostno življenje. Predstavlja budizem Mahayana, ki združuje tako posameznika kot družbo kot celoto. "Če delo nekega posameznika ne prinaša koristi družbi, ta posameznik obstaja brez pomena", je nekoč izjavil.

Judo je kot ime obstajal že stoletja. Veliko starih dokumentov je judo označevalo kot “ pot, ki sledi toku stvari-dogodkov”, kar je Kano v Kodokanu razložil kot “najboljša izraba energije.” Skozi vsa leta učenja je dobil drugačen pogled na ju jitsu. Spremenil ga je iz potrebe po obrambi pred močnejšim v sistem, s katerim je vzgoji ljudi v obojestransko spoštovanje, s prepričanjem, da je edini način napredka human pristop k vadbi. To je Judo Kodokan razlikovalo od drugih šol. Veliko je  naredil na področju varnosti. Sešil je judo-gi, ki je dosti močnejši kot predhodnji. Postavil je pravilo, da je potrebno ukeja kontrolirati skozi celo izvedbo meta. Potrebno ga je držati za kimono. Vsi so se morali obvezno naučiti padati.

Kano je s svojimi prvimi devetimi učenci na začetku treniral v kotu glavne dvorane. Vendar je moč-nasilnost treningov pripeljala do uničenja nekaterih delov te dvorane. Uničili so stene (seveda stene niso bile betonske kot pri nas), prevrnili so oltar (kamiza), uničili lesen pod in podobno. Zaradi vsega tega so jih preselili v manjšo sobo, v kateri je stalo dvanajst blazin. Likubo, Kanov trener, je prihajal v novo dojo dvakrat na teden, kot pomoč in z napotki. Med tem so avgusta 1882  Kana zaposlili na Gakushuin šoli v Pari. 

V prvem obdobju Kodokana je Kano vzel k sebi nekega Shirai-ja. To je bil bivši vojak, zelo uglajen in vljuden, vendar le, ko je bil trezen. Ko se je napil, je postal napadalen in objesten-grob. Ob takih priložnostih je Kano z njim poskušal biti miren in vljuden. Skozi čas se je Shiraj naučil samokontrole in to je bil Kanu dokaz pravilnosti filozofije juda. 

V letu 1883 se je Kodokan dvakrat selil: najprej v Minami Jimbo cho. Na tem naslovu je odprl Kano JUKU in Koubunkan. Kano juku je bila šola za izgradnjo telesa in duha, medtem ko je bila Koubunkan šola angleškega jezika. Tam so preuredili neko staro skladišče v dojo. Dojo je bil odprt vsak dan od 7 do 12 in od 15 do 19 ure. Kano je bil prisoten na vseh treningih, tudi v največjem mrazu, saj dojo ni bila ogrevana. Bil je tam tudi ko se ni prikazal noben učenec. Sam sistem treningov in urniki niso bili takšni kot jih mi poznamo.

Po nekaj mesecih se je Kodokan ponovno selil, tokrat v Kami niban cho v predelu Kojimachi. Dojo je bil odprt vsak dan od 14 pa celo do polnoči. Učil je vsakega, ki si je to zaželel. Likubo je  še vedno prenašal znanje na Kana in ga premagoval v randorijih. Nekega dne je Kano odkril skrivnost juda: če nasprotnik vleče, je potrebno poriniti; če nasprotnik poriva, je potrebno povleči. Od tega trenutka se je lahko enakovredno kosal z Likubom. Le - ta mu je podaril licenco, s katero je lahko poučeval v Kito Ryu. Toda znanja Kano ni pridobival le pri svojih učiteljih. V starinarnicah in pri uličnih prodajalcih je kupoval densho-je propadlih šol ju jitsa. Na ta način je prišel do starih zapiskov Sekiguchi-ryu in Seigo-ryu, starih strategij Suma in Kumiuchi-ja (umetnost prijemov kumi-kata). 

Kanov velik problem je bil, kako pritegniti v svoj dojo nove člane. V letu 1883 se je vpisalo le osem članov, naslednje leto deset.  V prvem obdobju Kodokana so “pristopne izjave” podpisovali z lastno krvjo. Leta 1884 je Kano zgradil večjo dojo, vendar še vedno le z dvajsetimi blazinami. Določil je dneve ko so tekmovanj v Kodokanu. Postavil je tudi prvi sistem stopenj (pasovni sistem). Na tej stopnji so trije osnovni nivoji KYU in trije nivoji DAN. 

Joiro Tomita (1865-1937) in Shiro Saigo (1866-1922) sta bila prva učenca s shodan-om prvi dan. Na začetku so se učenci enostavno delili na tiste, ki niso imeli DAN pasov in na tiste z DAN pasovi (mu-dansha in yu-dansha).

V tistem času je Kano določil tudi kan-geiku - treninge sredi zime. To je bilo trideset dni posebnega treninga od četrte do sedme ure zjutraj. Življenje učencev, ki so živeli v Kodokanu (na stoške Kana), je bilo podobno življenju menihov v samostanu. Zjutraj so vstajali ob 4.45. Takoj ko so vstali, so morali temeljito počistiti svojo sobo, hišo in njeno okolico. Dan je bil razdeljen v čas študija filozofije, ekonomije, politologije in psihologije in študija juda. Ko so učenci študirali, so bili oblečeni v kimono s hakamo in  posedeni v sei-za. Sei-za je klečanje na kolenih oz. sedenje na petah, ki ga mi pri judu poznamo kot sedeči pozdrav. Ko učenci niso ne študirali ali bili v dojo, so skrbeli za goste, kuhali in opravljali druga hišna opravila. Njihov dan se je končal ob 21.30.

Kano se je s svojimi študenti ob čaju srečal enkrat na teden, ob nedeljah pa so imeli skupne sprehode.

Kanov urnik je bil podoben, veliko pa je bilo njegovih neprespanih noči, ko je prevajal za šolsko ministrstvo.

Glede na to, da je bil le malo starejši od svojih učencev, je z njimi normalno treniral in prakticiral randorije. V tistem obdobju je bil med učenci  najboljši Shiro Saigo. Star štirinajst let je Saigo prišel v Tokyo z upanjem, da bo sprejet v vojsko. Vendar so ga zaradi njegove nizke rasti odbili. Odločil se je, da se bo posvetil učenju ju jitsa. Pred vstopom v Kodokan se je učil skrivnostnih tehnik oshiki uchi pri samuraju Aizu. Sam Saigo je bil izredno sposoben in se je zelo hitro učil. Bil je tudi eden največjih poznavalcev Aikijutsa ( iz tega se kasneje razvije Aikido), poleg tega pa je bil tudi zelo močan. Svoje nasprotnike je premagoval s tehniko iz šole Daito-ryu, imenovane Yama-arashi (nevihta na gori). Ta tehnika je bila tako zelo močna, da se veliko njegovih nasprotnikov ni več pobralo. Že pri svojih štiriindvajsetih letih je imel V. dan juda. Slaven je postal preko novele o Saigu, ki jo je napisal Tomita ml. Napisana je kot oda Kodokanu, kjer je  upodobil moč Kodokana z močjo Saiga. 

V določenem trenutku naj bi Saigo podedoval densho oz. bil bi naslednik tako Daito-ryu, kot tudi Kodokana. Kano je v njem videl  zmagovalca, ki naj bi dvignil ugled Kodokanu. 

Učenci so hitro napredovali, tako da je moral tudi Kano stalno trenirati in izboljševati Kodokanove tehnike. Do spreminjanja tehnik je prišlo na podlagi izkušenj in teoretičnih raziskav. Velik pomen so tedaj dajali predvsem tehnikam metanja, medtem ko so nevarne tehnike izločali.

Število učencev se je leta 1885 dvignilo na 54 in tudi nekaj tujcev je želelo poizkusiti Judo. Najverjetneje sta bila prva dva nejaponska učenca brata Eastlake iz ZDA. V Kodokanu nista dolgo ostala. Za njima je 1889 prišel profesor Ladd iz univerze v Princetonu in v Kodokanu preživel deset mesecev težkega treninga. Leta 1886 se je Kodokan ponovno preselil, tokrat na Fujimi cho, kjer je Kano postavil večjo dojo s štiridesetimi blazinami. Tistega leta se je v Kodokan vpisalo 99 novih učencev. V tej novi dojo si učenci s stopnjo DAN prvič zavežejo črne pasove. V naslednjih letih so se učenci Kodokana dokazovali na različnih tekmovnjih, ki jih je organizirala tokijska policija. Ta tekmovanja postanejo legende  Judo Kodokana vendar danes ni točno znano, kje naj bi se tekmovanja odvijala, kdaj in proti komu. 

Saigo je znan po zmagi, ki je bila velikega pomena za Kodokan. Zmagal naj bi s svojo tokui waza (specialno tehniko) yama arashi (vihar na gori). Ni popolnoma znano, o kateri tehniki se govori. Prav tako se točno ne ve, če je to tehnika, saj so tudi njega opisovali kot močan veter, ki piha z gore. 

Najverjetneje so tudi tekmovalna pravila bila pisana na kožo nasprotnikom Kodokana, saj ni bilo prepovedanih tehnik, tako da poškodb s smrtnim izidom ni bilo malo. Tekmovalci so se pred tekmo za vsak slučaj lepo pozdravili z vsemi sorodniki, saj bi to lahko bil njihov zadnji boj. Potrjeno pa je, da so se člani Kodokana izkazali na teh tekmovanjih tako po tehniki, kot po obnašanju do nasprotnikov. Kodokanovi tekmovalci so bili dobri, kar pa ne pomeni, da so bili nepremagljivi.

Neki Sano Toku (1886-1945) je odklonil, da bi se naučil padanja. Menil je, da ga nihče ne more vreči. To je bilo res v Kodokanu ali v pouličnih pretepih (nekoč naj bi se sam stepel proti skupini brazilskih mornarjev). Na enem od tekmovanj je za nasprotnika dobil Zenmi Kunii iz Kajima Shin Ryu. Za Toku-ja se je slabo končalo, saj ga je njegov nasprotnik premetaval iz kota v kot. Nekateri med tistimi, ki jih Kodokanovi tekmovalci niso nikoli premagali, so med drugimi tudi bili Morikichi Omori (1853-1930) aroganten učitelj iz Yoshin Totsuka Ryu, ki je vse svoje konkurente premagoval s tehniko kiai jutsu in Mataemon Tanabe (1851-1928) dostojanstven mož, ki je svoje nasprotnike imobiliziral. Treniral naj bi tako, da je z roko lovil ribe in opazoval kače kako požirajo žabe.

Nekaj šol starega stila ju jitsa se je celo združilo, da bi lažje nastopili proti Kodokanu. Vendar je bil Kanov sistem, bolje izdelan in organiziran,  zanje pretrd oreh.

Kano je nekoč izjavil:” Velika priljubljenost juda pri ljudeh, je Kodokanu prinesla veliko ljubosumlja drugih ju jitsu šol.” 

Najbolj naj bi bil osovražen pri stari ju jitsu šoli, v kateri je poučeval Hikosuke Totsuka. Tako naj bi prišlo leta 1886 do dvoboja med šolama. Vse je bilo pod nadzorom šefa okrajne policije. Dvoboj je bil velikega pomena, saj bi poraz  lahko bil usoden za Judo Kodokan. Vendar je Judo Kodokan zmagal v vseh borbah razen v dveh, kjer naj bi bil rezultat neodločen. Obe ekipi naj bi šteli po 15 borcev. Zmaga je prinesla vodilno mesto Judo Kodokanu nad drugimi šolami ju jitsa, ( to tekmovanje opisuje Tomita v noveli o Saigu). Prednost ni bila le v principih in v tehnikah, temveč tudi v programu šole in v vzgoji.

V aprilu 1888 je Kano skupaj z duhovnikom Linfsayom sestavil  dokument in najverjetneje naredil demonstracijo juda pred Azijskim društvom na Japonskem. To društvo je bila skupina poslovnežev, diplomatov, profesorjev..., tujcev, ki so govorili angleško. V dokumentu sta avtorja dokazovala, da je kar nekaj japonskih borilnih veščin nastalo pod vplivom kitajskega boksa, ju jitsu pa je vendar nekaj avtohtonega, ki izvira iz Japonske.

Skozi dokument sta poizkušala predstaviti načelo JU. Pri tem sta si pomagala tudi z legendami. Ena od teh legend govori o japonskem zdravniku Akiami Shirobeu Joshitaki. Ko je le-ta živel na Kitajskem, se je od tamkajšnih monarhov učil borilno veščino TES. Nekega dne je opazoval, kako je močan veter lomil stoletni hrast. Poleg hrasta je stala vitka vrba, ki se je gibko upogibala pod močnimi sunki vetra. Joshitakija je spreletelo spoznanje o principu bojevanja z golimi rokami: POPUSTI, DA ZMAGAŠ. Po vrnitvi na Japonsko je ustanovil šolo z imenom VRBINO SRCE in v njej poučeval ju jitsu. 

Druga legenda govori o samuraju Jushin Sekiguchi (1597-1670). Z gospodarjem sta odšla na sprehod. Reko sta prečkala na nekem ozkem mostu.  Gospodar je sklenil preizkusiti samurajeve sposobnosti. Nič hudega slutečega Sekiguchija je hotel poriniti v reko. Vendar se je spretni samuraj  zadnji trenutek odmaknil in bil še toliko hiter, da je ulovil v reko padajočega gospodarja.

Leta 1889 se Kodokan spet seli. Tokrat v del mesta Kami Niban cho. 

Kano je tokrat s seboj peljal že 1500 učencev. V tem obdobju je imel Kodokan veliko sekcij po celem Tokyu. Judo Kodokan je bil v strmem vzponu. V avgustu tega leta da Kano odpoved s šole Gakushuin in se na prošnjo cesarske agencije vkrca na ladjo. Kodokan prepusti svojima najboljšima učencema, Saigu in Tomiti. Tomita je bil Kanov služabnik, prvi vpisan v register Kodokana in njegov najboljši uke. Kano se 15. septembra 1889  v Yokohami vkrca in odpluje proti Evropi.

V naslednjem letu Kano obišče velika evropska mesta. Marseilles, Lion, Pariz, Bruselj, Berlin, Dunaj, Kopenhagen, Stokholm, Amsterdam, Haag, Rotterdam in London. Spozna ogromno novih stvari in običajev. Preseneti ga  lagoden način življenja Evropejcev, ki se predajajo užitkom in zapravljajo čas in denar tudi tam, kjer to ni potrebno. Kar je videl je le še bolj podprlo enega od njegovih osnovnih principov: tako v Judu kot v vsakdanjem življenju je potrebno upoštevati princip  najboljše uporabe energije. Ob povratku se ustavi še v Kairu, da si ogleda piramide. Po vrnitvi je Kano povedal, da je od vseh, ki so v Egiptu odšli na piramido le on prišel na vrh brez ustavljanja,brez  pomoči in brez vode. 

Razumljivo je, da je povsod pričel razlagati principe in tehnike Kodokan Juda. Na ladji mu je bilo še posebno dolgčas. Tam je razlagal legende, principe in filozofijo. Poslušali so ga vsi. Med njimi je bil tudi velik močan ruski mornar, ki je želel poizkusiti kaj Kano v resnici zna. Rus je Kana dobro prijel, vendar se je Kano izmuznil in odgovoril z eno polovično tehniko: nekaj vmesnega med ippon seoi nage in koshi nage. Najverjetneje je to bil uki goshi, saj je to tehniko metanja Kano imel najraje. Gledalce na ladji ni toliko presenetila hitrost in spretnost malega moža, ki je premagal silaka. Presenetilo jih je to, da je Kano mornarja po metu zadržal, da se le-ta ni poškodoval. 

Domov se je vrnil po sedemnajstih mesecih potovanja, februarja 1891.

Vendar so ga pričakale težave. Mali Saigo si je z uličnimi pretepi nakopal težave: Saigo je s prijatelji hodil po ulicah in izzival ljudi. Nekega dne so jih obkrožili sumo borci, ki jih je vodil ogromni Araumi (viharno morje). Araumi je hitro pometel z nasprotniki, tako, da je ostal Saigo sam in je moral pristati na dvoboj. Čeprav veliko manjši in veliko lažji, predvsem pa pod vplivom sakeja, uspe hrusta spraviti na tla. Takrat Araumi objame Saigovo nogo, Saigo podivja in prične Ariumija noro pretepati. Prišlo je do splošnega pretepa, v katerem je morala posredovati policija in vse odpeljati v zapor. Saigo je ozmerjal policaje in jih izzival. Iz zapora ga izpustijo na prošnjo ostalih članov Kodokana. Ko je Kano izvedel za dogodek, je nagnal svojega najboljšega učenca zaradi prekršitve Kodokanovih pravil. Saigo se je po tem dogodku zatekel v oddaljen Nagasaki, kjer je zapustil tako judo kot tudi ju jitsu. Tam se je posvetil kyudo-u v katerem je dosegel stopnjo IX.dan. 

Po njegovi smrti mu je Kano v znak odpuščanja podelil šesti dan juda.

V starosti 31 let se je Kano odločil, da se bo poročil. Dolgo časa je iskal ženo,  pomagali so mu jo iskati tudi starejši prijatelji. V avgustu 1891 poroči  Sumako Takezoe, vendar mora že po enem mesecu pustiti nevesto v Tokyu, saj dobi službo v oddaljenem Kumamotu. 1893 se  vrne v Tokyo in prevzame je ravnateljstvo na srednji šoli. Konec tega leta se Kanu rodi prva hčer. Par je vsega skupaj imel osem otrok, od tega pet hčera. 

V naslednjem letu se Kodokan ponovno seli v novo dojo s sto blazinami. Takrat je bila tudi prvič  zahtevana članarina za vadbo. 

1894 se je pričela kitajsko japonska vojna, ki je pozitivno vplivala na razvoj Juda. V tem obdobju se je tudi zgodil dogodek, imenovan “ tat hrane”. Nekaj noči zaporedoma je nekdo prihajal v Kodokan in kradel hrano študentom, ki so tam živeli. Na stražo so postavili dva učenca. Srečala sta se s tatom, ki je bil oblečen v obleko ninje. Le - ta jih je naučil še nekaj novih tehnik. Ko ju je pretepel, je izjavil:“ Kaj nimate nikogar boljšega, da bi ga postavili na stražo?”  Starejši člani so ostali slabo, ko so slišali, kaj se je zgodilo ponoči. Če bi bilo potrebno uporabiti štiri ali pet judok, da bi premagali enega navadnega tatu, bi Judo Kodokan izgubil na veljavi. Zato so prosili Sakujiro Yokoyama (1862-1912), da obrani čast Kodokana. Sakujiro je bil znan po svoji tehniki tengu nage. Imel je tudi nadimek “demon”. Nekoč se je boril proti nekemu šampionu ju jitsa imenovanem Nakamura. Borba je že trajala 55 minut, ko je komandir policije oznanil, da je borba neodločena.

Tiste noči se je, kot predvideno,  tat spustil s strehe. Vnel se je neizprosen boj. Kdorkoli je že bil ta tat, zelo dobro je obvladal kitajski boks. Vendar tudi Yokoyama ni bil od muh. Nihče od njiju se ni mogel veseliti zmage, vendar se od tiste noči tat ni več pojavil. 

S skupino učencev z najvišjimi pasovi leta 1895 sestavijo prvi GO KYO no waza. Go kyo pomeni sistem petih skupin-nivojev učenja juda. Tehnike so razdelili v pet skupin. Skupine so bile sestavljene iz tehnik na podlagi dela tori-jevega telesa, ki najbolj vpliva na uke-jev padec. Tako imamo TE, KOSHI, ASHI in SUTEMI WAZA, ki se še delijo na MA in YOKO sutemi waza. Taka razvrstitev je dokaj enostavna, razumljiva in pravilna. Zaradi tega se je obdržala do današnjih dni. Manjše popravke so naredili v letih 1922 in 1982. Vsaka od teh petih skupin  vsebuje osem tehnik metanja. Od leta 1982 go kyo obsega 47 tehnik. Z go kyo-jem so hoteli pokazati vzgojni pomen juda. Tehnike si sledijo po zaporedju, ki odgovarja    uke-ju. Učenje juda naj bi se pričelo s tehniko de ashi barai. Pri tej tehniki je padec najlažji in najbolj  varen. Tori pa se nauči izkoriščati uke-jevo energijo. Tako so v go kyo-ju nanizane tudi druge tehnike in sicer od lažjih proti težjim, tako za uke-ja kot za tori-ja. Vsako gibanje je primerno za naslednjo tehniko in je kombinacija ali protimet predhodne tehnike ali tehnike, ki sledi. Z go kyo-jem so tudi postavili osnove juda tako, da se ni ločil na več zvez, kot naprimer karate ali druge borilne veščine. 

1896 leta je bil uveden specialni poletni trening Shochu geiku. V tem letu je Kano pričel s seminarji, kjer je razlagal tri elemente juda. Ti so lahko postavljeni tako:

- judo kot telesna vzgoja - razvoj telesa

- judo kot šport

- judo kot etična vzgoja

JUDO KOT TELESNA VZGOJA - RAZVOJ TELESA
Cilj telesne vzgoje je narediti telo močno in zdravo. V telesno aktivnost je potrebno sistematično vključiti vse mišice telesa. Žalostno je, da večina športov razvija le nekatere mišice, zanemarjajo pa ostale, tako da naredijo telo nesimetrično. Za praktikante juda je Kano sestavil sklop ogrevalnih vaj pod imenom Sei-ryoku Zen’you Kokumin Taiiku No Kata. To bi pomenilo nacionalna telesna vzgoja, ki ima osnovo na principu največjega učinka. Na treningu so izvajali tako kate kot randori. Kate so pomembne, ker se izvajajo tehnike tako v levo kot v desno in se s tem  razvijata obe strani telesa. Randori je prosta vadba, vendar je v obeh primerih  potrebno upoštevati princip sei-ryoku zen’you.

JUDO KOT ŠPORT

Randori je osnova tekmovanja v Judu. Prepovedane so vse tehnike, ki lahko, če se izvajajo nekontrolirano pripeljejo do poškodb ali celo do smrti. Nasprotnika se pomerita v pošteni borbi, kjer imajo velik pomen dobra tehnika, najbojša izraba energije in sinhronija gibanj. Randori je tudi test lastnega napredka in primerjava z drugimi. Pomembno je poudariti razliko med randorijem in shiai-em. Randori je borba na treningu v kateri je potrebno dati priložnost za met tudi nasprotniku. Shinai pa je tekmovanje, kjer naj zmaga boljši. Randori je zelo pomemben, vendar je Kano vedno poudarjal, da je tekmovanje le en del  Kodokan Juda, kateremu ne smemo dati vsega pomena.

JUDO KOT ETIČNA VZGOJA

Urjenje v Kodokan Judu po Kanu naj bi nam pomagalo postati bolj pozorni, bolj samozavestni, bolj odločni in bolj koncentrirani. Pomembno je, da je Kodokan Judo predmet, s katerim lahko dosežemo princip, Ji-ta-kyo-ei, kar pomeni pomoč in medsebojno sodelovanje. 

Principi juda se, prenešeni na družbo, odražajo kot želja nekaj dobro narediti, kot fleksibilnost v vsakodevnem življenju, kot spoštljivo obnašanje. Upoštevanje teh principov je v veliko korist nas vseh.

Na že prej omenjenih seminarjih je Kano razlagal pet principov vsakodnevnega življenja.

To so:

- pazljivo opazovati same sebe in svoj položaj, pazljivo opazovati ostale in vse, kar nas obkroža

- prevzeti pobudo v vsaki stvari, ki jo delaš

- globoko razmisliti in odločno reagirati

- vedeti, kdaj se je potrebno ustaviti

- ostati nekje vmes med prevelikim navdušenjem, depresijami, utrujenostjo in lenobnostjo, noro hrabrostjo in nizkotnim obnašanjem.

V letu 1897 je japonska vlada ustanovila nacionalno šolo borilnih veščin Budokukai. V njej je imel svoje mesto tudi Judo Kodokan. Judo v Budokukaiju se je razvijal pod nadzorstvom Kana. S časom mu postane zelo velik tekmec, kar traja vse do konca druge svetovne vojne. Zveza profesionalnih šol Ko-sen in Budokukai sta na Japonskem in v kolonijah štela spoštljivih 2.500.000 članov. Glavni stan so imeli v Budo-senmon-gako ali Bu-sen v Kyotu. V Ko senu so razvijali zelo močno judo parterno tehniko. Nasprotovali so združitvi s Kodokanom, zato so ustanovili svojo zvezo. Veliko takratnih nepremagljivih judo šampionov je prišlo iz te šole. Že v tridesetih letih so priredili prvo nacionalno prvenstvo Ko sen-a.                                         Sam Mikonosuke Kawaiski ( 1899-1969), ki je 1935 prišel v Francijo izhaja iz Bu-sen-a. Leta 1939 sistematizira tehnike v "sistem Kawaishi". To je prva sistematizacija judo tehnik prirejenih za zahodnjake. Kawaishi je tudi oče barvnih pasov, ki jih mi poznamo.  V zvezi z pasovi je Kawaishi nekoč izjavil: "Japonec se svojega znanja zaveda in barva pasu mu ne pomeni veliko(Japonci imajo le dve barvi za šolske pasove), medtem ko se evropejci zelo radi postavljajo z barvo pasu. Nekateri so si celo na črne pasove vrisovali črtice, ki naj bi pomenile DAN stopnje lastnika pasu." Sistem Kawaishi  ni drugačen judo, je le sistem učenja juda prilagojen kulturi in načinu življenja Evropejcev.

 Gunji Koizumi, ki je prišel v Anglijo pa izhaja iz  šole Kito-ryu. Kawaiski in Koizumi naj bi bila očeta evropskega Juda. 

Vendar Ko-sen konča s prihodom Američanov leta 1945. Le - ti so prepovedali vse borilne veščine vključno z judom, saj so smatrali, da bi lahko njihovi vojaki bili v nevarnosti. 

V naslednjih treh desetletjih se Judo Kodokan razširi po  domovini in svetu. V teh letih ima Kano ogromno dela kot vodja Kodokana, ravnatelj srednje šole v Tokyu, član številnih vladnih in nevladnih organizacij in od leta 1909 kot prvi Azijec, član Mednarodnega olimpijskega komiteja. Skozi celo življenje je predaval in prikazoval judo, vendar se po 35 letu nekako odreče svojemu treningu. Leta 1902 obišče Kitajsko. Dinastija Ching  je razpadala in pogoji življenja so bili daleč od idealnih. Ob povratku v Tokyo je odprl šolo Koubungakuin za kitajske študente, ki bi se tako lahko  izučili in ob povratku domov  pomagali svoji domovini. Med takratnimi učenci je bil tudi kasneje veliki kitajski pisec Luhsun (Rojin). Čeprav ni bilo obvezno, se je večina teh študentov udeleževala treningov juda.

Obiski tujcev so v Kodokanu postali nekaj vsakdanjega. Ameriški industrijalec Samuel Hill je leta 1903 najel Yoshiaki Yamashito (1875-1935) za poučevanje juda  svojega sinu v ZDA. 

Yamashita je v Kodokanu postal popularen, ker je prvi poizkušal prebiti mejo 10 000 randorijev v enem letu. Prišel je le do 9617 randorijev, to je nekaj več kot 26 na dan. Yamashiti so leta 1935 podelili deseti dan (judan).

Za vsakim uspešnim moškim stoji njegova žena. Tako je bilo tudi v tej zgodbi. Gospa Hill je prepovedala sinu vadbo juda. Toda Hill je kljub temu organiziral vadbo juda za druge. Uspelo mu je narediti nekaj treningov tudi s samim predsednikom ZDA Roosveltom v Beli hiši. Potem, ko je Roosvelt prebral knjigo o Bushidu" The soul of Japan" avtorja Inazo Nitobe (1862-1933), ga je tematika zelo zanimala. Na predsednikovo pobudo se je moral Yamashita (68kg. 162cm.) boriti proti nekemu rokoborcu, ki je bil skoraj dvakrat takšen. Rokoborca je večkrat vrgel na tla, uspelo mu ga je tudi imobilizirati. To je Roosvelta zelo impresioniralo. Takoj mu je dodelil mesto učitelja juda na mornariški akademiji, kjer je imel plače 5000 dolarjev, kar je bilo za tiste čase veliko denarja. Z judom se je poizkusil tudi sam predsednik Roosvelt in prišel do stopnje 1. kyu. Tudi žena Yamashite, sama izkušena judoistka, je ženske iz visoke družbe poučevala judo. 

Manj srečno se je končala druga odprava, ki je želela “zasesti” Belo hišo.Leta 1904 leta je hotel predsednik Roosvelt novega inštruktorja juda, ker je Yamasitha poučeval drugje. Kano je na pot poslal že ostarelega Tomito, saj je le - ta obvladal nekaj angleščine. Vendar se njegov judo ni mogel kosati z judom Yamashite, Saiga ali Yokoyame. Poleg tega si je nekaj let prej poškodoval ramo. Z njim je Kano poslal še mladega, tisti čas najboljšega v Kodokanu, Maeda. Maeda naj bi se boril na demonstracijah, Tomita pa naj bi razlagal principe in tehnike. Na  oficirski šoli West Point je šlo ve gladko. Tomita je razlagal, Maeda pa razmetaval študente te šole. Zapletlo se je kasneje. Na nekem banketu v Beli hiši so pripravili demonstracijo Juda. Neki igralec ameriškega nogometa si je izbral Tomito za nasprotnika. Po napačno izvedeni tehniki je Tomita ostal pod nogometašem, iz neprijetne situacije ga je rešil sam predsednik. 

Tomita se je kmalu po tem dogodku vrnil na Japonsko. Maeda, ponižan od slabe Tomitine predstave, je ostal v ZDA, da bi opral Kodokanovo čast. Prepričal je nekaj Japonskih poslovnežev, da so stavili 1000 dolarjev nanj in  tako postal uspešen borec za denar. Legenda govori, da je Maeda (165cm. 70kg.) skozi 1000 borb ostal neporažen. Izgubil naj bi le dvakrat ali trikrat med profesionalnimi borci. V Braziliji, kjer se je ustalil, so ga poimenovali Baron borjenja.  Njegov divji način borjenja, ki ga še danes uporabljajo nekateri profesionalni borci v borbah za denar, so poimenovali "gracie ju jitsu".

V tistem obdobju se je pojavil nek američan po imenu Santeru. Tako naj bi zvenelo njegov ime izpisano iz Japonskih znakov katakana. Bil naj bi rokoborec, ki se je hitro naučil ju jitsa in Judo Kodokana. Zaradi njegove izkušenosti v borjenju so Japonci izgubili nekaj na elementu presenečenja. Tako naj bi Santeru že kar hitro premagoval ju jitsu in tudi Kodokanove borce. Govori se celo, da se je oklical za svetovnega prvaka v Judu. Zadnjo borbo je imel leta 1924 v Los Angelesu proti Oti iz Kodokana. Po treh rundah dolgi borbi naj bi bil izid neodločen.

Kano je že od vsega začetka nasprotoval takim borbam. Zaradi tega je celo izključil svojega najbolj obetajočega učenca Saiga. Velikokrat je moral javno prepovedati kakšen tak nastop. Sedaj že star, po enem izmed takih tekmovanj Kano zbere svoje učence in jih nagovori:” Borili ste se kot zbegani bikci, v vaši borbi ni bilo nič spoštljivega in ne preciznih tehnik. Nikoli nisem nobenega učil Kodokan Juda tako. Če je vse, na kar mislite le zmaga z grobo močjo, bo to konec za Kodokan Judo”. 

Z velikimi koraki je Judo Kodokan zakoračil tudi po Evropi. Tudi tu najprej s prispodobo majhnega Japonca, ki premaga velikega Evropejca. Vendar se je kmalu začel resen in trd trening. 

V obdobju 1904-1905 je med rusko japonsko vojno  kar nekaj starih članov Kodokana umrlo na bojiščih.

Leta 1906 se Kodokan ponovno poveča. Tokrat na dojo z 207 blazinami. Nekje v tem obdobju je dobil judo-gi takšno obliko, kot jo poznamo danes. Model nove kimone naj bi izrisal sam Kano.

Leta 1908 je krožila po vseh šolah okrožnica, v kateri je pisalo, da naj bi vsi učenci in študenti bili seznanjeni z kendom in Judom.

Leta 1909 Kano kot prvi Japonec postane član Mednarodnega olimpijskega komiteja. Bil je zelo delaven član MOK-a. Zelo si je prizadeval, da bi se odvijale olimpijske igre leta 1940 v Tokyu. Vseskozi se je trudil, da bi  Judo vključili v veliko družino olimpijskih športov. Verjel je, da bi s tem tudi drugi športi prevzeli načela in ideje Juda. Bil je prepričan, da je duh olimpizma v popolni sintoniji z duhom Juda. Najverjetneje je s svojimi zamislimi in pogledi veliko vplival na De Cubertena. 

Kano ni bil proti mednarodnim tekmovanjem v Judu, vendar se je bal, da bo s tem Judo veliko izgubil. V resnici se je to skozi čas tudi zgodilo. Danes v glavnem poznamo le tako imenovani tekmovalni Judo. Filozofija in principi Juda se ohranjajo skozi kate, vendar se kat začnemo učiti predvsem takrat, ko že gre tekmovalna kariera h koncu. Judo tako izgublja prav na tistem, kar si je Kano najbolj prizadeval: vzgoji človeka in družbe skozi Kodokan Judo. Judo je preveč zašel v športne vode in s tem njegova filozofija in nauk v krizo. Prišlo je celo do predloga, da bi ustanovili zvezo za standardni Judo, ki bi delovala znotraj IJF. Skrbela naj bi predvsem za vzgojne vrednote, ki jih ima Judo.

Leta 1911 postane Kano prvi predsednik Japonske športne zveze, ki se ustanovi na njegovo pobudo. Tega leta sklenejo, da bo Japonska sodelovala na V. OI, leto kasneje v Stokholmu. S tem dobi celotni japonski šport velik zagon. 

Iz rok Švedskega kralja dobi Kano leta 1915 častno kolajno petih OI.

V teh letih je zelo aktiven pri delu MOK-a. Sedemkrat se sreča z baronom De Cubertenom.

Pri svojih šesdesetih letih se Kano upokoji z mesta ravnatelja šole. Ponovno se odpravi na dolgo potovanje po ZDA in Evropi. 

Leta 1922 na prazniku posvečenemu cesarju, Kano sporoči, da je Judo Kodokan kompleten. Predstavi najnovejši Go Kyo in šest osnovnih kat. 

Te kate so:
NAGE NO KATA



KATAME NO KATA



KIME NO KATA



JU NO KATA



KOSHIKI NO KATA



ITSUTSU NO KATA
 

Pove, da je končni cilj juda prijateljstvo in vsestranski napredek in uspeh ( Ji-ta-kyo-ei), dosežen preko najboljše izrabe energije ( Sei-Ryoku Zen’you).

Velik potres leta 1923 prizadane tudi Kodokan. Vendar Kano nadaljuje s potovanji in seminarji po vsem svetu.

Leta 1926 so v Kodokanu svečano otvorili tudi ženski Judo oddelek. Kano je vedno spodbujal ženske k vadbi Juda. Sam je govoril: “ Če hočete razumeti judo, morate opazovati ženske kako to počnejo”. Najverjetneje je bila njegova najboljša učenka Keiko Fukuda (roj.1914) vnukinja njegovega učitelja Hachinosuke Fukuda. Sama je napisala knjigo o Judu v angleščini  “Born for teh mat”.

Leta 1927 se ponudi Kanu priložnost da obišče Okinawo. Spozna se s tamkajšno kulturo in s karatejem. Okinawa je domovina Funakoshi-ja (ustanovitelj modernega karateja) in karateja. Tu si je ogledal dvoboj med mangusto in kačo strupenjačo. Še dandanes je to atrakcija za turiste. V tem dvoboju vedno zmaga mangusta. Kano po ogledu dvoboja pove, da je mangusta zmagala, ker je uporabljala Judo. Odmikala se je kačjim napadom in takoj prešla v napad. 

Leta 1929 Kana obišče Indijski nobelovec Rabindranath Tagore (1861-1941), ki ga prosi, če bi lahko poslal kakšnega inštruktorja Juda na univerzo, ki jo ustanavlja v Bombayu. 

Kano je ljubil življenje. Oboževal je dobro hrano in pijačo, tako vzhodnjaško kot zahodnjaško. Jedel je vse. Najbolj so mu bili všeč telečji zrezki. Dneve je zaključeval z vsakdanjim kozarčkom. Nikoli ni kadil. Sovražil je cigaretni dim. Dim je sovražil toliko, da se na banketih, kjer ni bilo prepovedano kaditi,  ni pojavljal. Imel je zelo lepo pisavo in bil je navdušen igralec shakuhachi-ja. Oboževal je Japonsko kulturo, predvsem glasbo in ples. Pogosto se je vključeval v pogovore o notranji in zunanji politiki Japonske, prav tako o ekonomiji. 

Kano je bil visok le 162cm. Vstarosti je imel probleme z nogami in bil je sladkorni bolnik.

Kano je redno vadil-treniral le kakšnih deset let. Od svojega tridesetega leta je dal več poudarka na vzgojo in popularizacijo juda. Poznal je svoje pomanjkljivosti in ni ga skrbelo oz. ni ga bilo sram, da so njegovi učenci hodili na treninge  drugih borilnih veščin. Predvsem so hodili na AIKIDO k učitelju Ueshibi in na KARATE k učitelju Funakoshiju. Kano je z obema sodeloval in jima pomagal ob njunem prihodu v Tokyo. Veliko stvari in tehnik so vzeli eden od drugega. Del karateja sloni na odkritjih Kana (stopnje pasov, kimone...). Kano je bil v svojem času najverjetneje najbolj razgledan Japonec, saj je veljal za neformalnega zunanjega ministra Japonske. Kano ni bil veren. Bil je zelo modernih nazorov in dejanj. Vedno je imel zelo dobro izdelan program dela tako v dojo kot izven nje.

Leta 1938 je sodeloval na zasedanju MOK v Kairu. Na zasedanju so se odločili, da bodo potekale OI leta 1940 v Tokyu. Na poti domov umre na parniku Hikawa Maru, 4 maja 1938 ob 6.30, v starosti 78 let. Po japonskem štetju pri 79 letih, ker je Japonec, ko se rodi  star že eno leto.

Umre z veselo novico v srcu. Dogovorili so se, da naj bi bile naslednje OI v Tokyu, vendar žal do tega ni prišlo zaradi začetka 2. svetovne vojne. Tokyo pride ponovno na vrsto šele leta 1964. Takrat judo postane član olimpijske družine športov.

Umrl je mož, ki se je pričel ukvarjati z ju jitsom zaradi svoje fizične šibkosti. S svojo inteligenco in delavnostjo je naredil revolucijo na področju borilnih veščin. Veliko njegovih idej je iz Juda prešlo na ostale športe preko olimpijskega gibanja.

Bil je prvi, ki je potrdil, da lahko neka borilna veščina, ki je pravilno posredovana, oblikuje značaj mladih, z razvojem njihovih fizičnih in moralnih kvalitet.

Življenje in nauki Jigora Kana se lahko obnovijo z njegovimi besedami: “ Poučevanje le ene virtuozne osebe lahko vpliva na veliko drugih oz. kar je neka generacija dobro sprejela, se lahko prenese tudi na druge.” 

Kljub temu, da je razvoj juda šel v smer, v katero si Kano ni želel, lahko danes trdimo, da je mali mož z Japonske z Kodokan Judom pomembno vplival na razvoj sveta in ga tudi spremenil. S svojo veščino je osvojil svet.  

JUDO JE NAČIN ŽIVLJENJA IN JE NESKONČEN

“Če postaneš ali vzgojiš šampiona je dobro, vendar je bolj pomemben tvoj zgled in doprinos pri vzgoji človeštva”.








Jigoro Kano

KODOKAN

Zakaj o Kodokanu svoje poglavje?

Jigoro Kano je ustanovitelj Judo Kodokana. Vendar vsega dela ni opravil sam. Pomagali so mu njegovi učenci in že prekaljeni ju jitsarji, ki so prišli v Kodokan. Najverjetneje pa sami, brez učiteljevih pogledov na svet in njegovih idej ne bi tako hitro in uspešno začrtali nove zgodovine v “borilnih veščinah”.

Z Judo Kodokanom so prehiteli vse ostale šole in postavili temelje in smernice po katerih se mora zgledovati neka disciplina. Po Kanu in Kodokanu so se kasneje zgledovali mnogi. Tako tudi Funakoshi, ustanovitelj modernega karate-ja, Ueshiba, ustanovitelj aikida in ostali.

Zelo pomembno je, da je že od samega začetka vse temeljilo na znanstveni osnovi                         ( v Kodokanu so že leta 1958 pričeli z biomehanskimi analizami tehnik).

V preteklosti šole niso sistematizirale tehnik na znanstvenih osnovah, kot na primer po biomehanski strukturi, po načinu izvajanja, po davljenjih, vzvodih, udarcih ali metih. Tehnike niso bile razvrščene po  logiki lažjega učenja, temveč so jih delili na začetne ali osnovne (omote) in na nadaljevalne ali skrivne (okuden) tehnike. Najboljši sistem, ki so ga razvili, se je imenoval menkyo in je vseboval 47 tehnik omote in 50 tehnik okuden. Velikokrat so za isto tehniko imeli različna imena, oz. so različne tehnike imele enaka imena. To je bilo pač odvisno od vsake posamezne šole.

O pomenu, ki ga imajo tehnike in trening za psihofizični razvoj človeka, ni bilo nikjer govora.

Velik pomen je Kano namenil tudi varnosti. Tako je Kodokan prva šola borilnih veščin, ki je sistematsko učila padce in s tem zavarovala svoje člane pred poškodbami. 

Z delom Kana je bila zadovoljna tudi vlada.  V pomoč mu je poslala učitelja Hosihino in Tsutsumi. Skupaj so dopolnili sistem tehnik ju jitsa. Naredili so spisek 160 tehnik, ki so jih razdelili v tri skupine: 

1. skupina vsebuje 60 tehnik, vključno s padci. Ta skupina služi kot predpriprava tehnikam naslednje skupine.

2. skupina vsebuje 50 tehnik. Prvih 32 tehnik uči, kako izkoristiti prednost, ki si jo pridobiš s tehnikami iz prve skupine. Zadnjih 18 tehnik pa spada v skupino najmočnejših tehnik.

3. skupina vsebuje 50 tehnik samoobrambe, ki se končajo z udarci (atemi waza). V to skupino je spadalo še znanje o vitalnih točkah telesa ( kam udariti -  sappo), da bo udarec najbolj učinkovit)  in  znanje o “oživljanju” (kappo).  To je bila prva klasifikacija judo kodokan tehnik.

Zgodovina govori, naj bi bil Kano na začetku proti masovnemu judu. Judo naj bi vadila le  elita.

Z leti delovanja je članstvo naraščalo. Že v nekaj letih se je povečalo na več tisoč judoistov. Takrat se je Kano zavedal novega problema: kako pravilno učiti juda na vseh nivojih in v vseh dojo? Ker Kano ni izdal nobene knjige o judu, je za to poskrbel Sakujiro Yokoyama, ki je bil Kanova desna roka. Pomagal mu je sodelavec Oshima. Napisala sta prvo, najbolj popolno in najboljšo knjigo o Judo Kodokanu z naslovom “Ju Do Kyohan” (pravila juda). V teh zapisih sta avtorja natanko opisala Kanovo metodo in način dela. Knjigo sta razdelila na več poglavij. Pričela sta z osnovnimi napotki, prešla na teorijo borjenja, opisala predvaje za izvedbo tehnik, poimensko opisala tehnike, naredila klasifikacijo, dala sta tehnično razlago metov (Nage no kata), petih principov (Go kyo), tehnik kontrole (Katame no kata) in udarcev  (atemi waza). Avtorja v knjigi poudarjata, da so vsi opisi tehnik in razlage napisani kar se da preprosto, da bi jih lahko vsakdo razumel. Knjiga je pomenila konec  juda za elito. Pričelo se je obdobje juda za vsakogar. Kljub vsemu se že v tej knjigi opazi Kodokanov znanstveni pristop k stvarem. Tako imamo dele, v katerih avtorja pišeta o fiziologiji človeškega telesa, ki deluje na principih mehanike in o umu, ki deluje po zakonih psihologije. V knjigi je opazna Kanova velika želja, da bi bil judo tudi “telovadba”, saj z njim razvijamo telo. V enem delu avtorja razlagata, kako s katame waza bolj razvijamo telo-moč kot pa z nage waza. V ta namen je Kano sestavil Serryoku-Zen’yo-Kokumin-Taiiku-No-Kata.

V knjigi predstavljene tehnike so bile razdeljene na tehnike metanja in tehnike kontrole. Tehnike metanja so razdelili na: te, koshi, ashi in sutemi waza. Sutemi waza se deli na: ma in yoko sutemi waza. Vseh tehnik metanja je bilo 42. Tehnike kontrole so razdelili na osaekomi, shime in kansetsu waza. Le -  teh je 17.

Učenje je potekalo na podlagi kat. Kata vsebuje najbolj čiste tehnike v smislu uporabe in izkoriščanja sil. Kate so sestavljene  tako, da se jih z lahkoto nauči vsak začetnik! Ker pa kata vsebuje zelo “znanstvene” tehnike, premalo pa jih je za randori, so ostale tehnike  razdelili v Go kyo. Go kyo pomeni pet lekcij oz. pri nas se tudi prevaja pet načinov-principov.

GO KYO iz leta 1895 ( vsebuje 42 tehnik)


I. kyo


II. kyo


III. kyo


hiza guruma

sumi kaeshi

okuri ashi harai


tsuri komi ashi
ko soto gari

harai goshi


uki goshi

 o goshi

ushiro goshi


tai otoshi

koshi guruma

ura nage


osoto gari

seoi nage

uchi mata


de ashi harai

tome nage

obi otoshi


yoko otoshi

tani otoshi

hane goshi



IV. kyo


V. kyo



uki otoshi

yoko guruma



uki waza

yoko wakare



daki wakare

uchi maki komi



kata guruma

ko uchi gari



hikikomi gaeshi
ashi guruma



tsuri goshi

harai tsuri komi ashi



soto makikomi

seoi otoshi



utsuri goshi

yama arashi



o soto otoshi

o soto guruma



tawara gaeshi

yoko gake






tsurikomi goshi

Potrebno je poudariti, da se pri učenju spremeni tudi zaporedje tehnik.  Ni več tehnik omote, okuden in na koncu menkyo. Postavili so sistem petih šolskih stopenj (kyo) in  mojstrskih stopenj (dan). Tako učenci, ki so se prej delili na mu-dansha in na yu-dansha (z ali brez dan stopnjo) dobijo stopnje glede na svoje znanje. 

Kanov veliki trud je bogato obrodil. Pričel se je naval na judo dojo. Že odlične sisteme so še izpopolnjevali. Tako je npr. Go kyo doživel spremembe v letih 1895, 1922, 1982.  Go kyo so poizkušali izboljšati tudi posamezniki n.p.r. 1939 Kawaishi, 1955 Mifune, 1964Abe, Anton Geesink...                                                                                                                                 Tudi Kazuzu Kudo, ki je želel spremeniti število smeri rušenja ravnotežja iz 8 na 14. 

Razvoj je viden tudi pri katame waza, saj so učitelji iz prvotnih 17 tehnik (5 osaekomi,6 shime,6 kansetsu) dopolnili na današnjih 60 (11 osaekomi, 6 skupin shime, 6 skupin kansetsu). 

Ker je ena judo tehnika biomehansko zelo zahtevna, so jo razdelili na več delov. Razdelili so jo na:   


 - tsukuri (priprava): je gibanje obeh borcev, ki pripelje ukeja v tak položaj, da se ne

           
 more več braniti. To je torej priprava za izvajanje tehnike.


- kuzushi (ravnotežje): je tisti del tsukuri-ja, ki se nanaša na ravnotežje.


- kake (izvajanje meta): je celotno gibanje v izvajanje tehnike.

Kano je s sodelavci izdelal tudi vrstni red učenja. Po šoli padanja se je prešlo na Butsukari (izvajanje tehnik v statičnem položaju), od tu se je pričelo učenje kat. Tehnike Go kyo so prišle na vrsto šele kasneje, v obdobju randorijev.

Učenje je potekalo po zaporedju: ukemi, shin tai/tai sabaki, butsukari, kata, randori. Danes, v dobi tekmovalnega juda je to zaporedje tako: ukemi, shin tai/tai sabaki, tandokurenshyu, sotai-renshyu, uchi komi, yaku soku geiko, kakari geiko, randori, shiai. Stopnje znanja so zaznamovane z barvo pasu. Imamo šolske ali KYU  in mojstrske ali DAN stopnje. Šolskih stopenj je 6. Začne se s šesto stopnjo in postopoma se gre proti prvi (od 6 kyu proti 1 kyu). Mojstrske stopnje pa se višajo od 1 proti 12. Z deseto stopnjo mojstrkega pasu se lahko pohvali le malo judoistov. Skoraj vsi so  10. DAN dobili šele po svoji smrti.  Zadnji, ki so mu podelili 10. DAN je prvi olimpijski zmagovalec v judu Anton Gesink. Z enajsto DAN stopnjo se ne more pohvalit nihče. Edini nosilec 12. DAN (junidan) stopnje je Jigoro Kano, ki je s tem dobil naziv shihan oz. doktor ali največji učitelj. Pas stopnje 12. DAN je bele barve. Od začetniškega belega pasu (6 kyu) se loči le po širini. Dvanajsti dan je dvakrat širši od navadnega. S tem, ko ima ustanovitelj juda beli pas, se zaokroži neka celota kar pomeni, da sedaj spet na začetku. Judo je neskončen in tudi največji mojstri se le- tega lahko učijo od začetnikov.

Nosilci stopnje X. DAN

Kyuzo Mifune (1884-1965)

Kunisaburo Iizuka (1875-1958)

Kachiro Samura (1880-1964)

Sumiyuki Kotani (1903-1991)

Hidekazu Nagaoka (1876-1952)

Yoshiaki Yamashita (1865-1935)

Hadjime Isogai (1871-1947)

Shotaro Tabata (1884-1950)

Kotaro Okano (1885-1967)

Matsutaro Shoriki (1885-1969)

Tamio Kurihara (1869-1979)

Shozo Nakano (1888-1977)

Anton Geesink
Charles Palmer   
Velik pomen in vpliv na druge borilne veščine (športe) so imela tekmovalna pravila. Kano je bil prvi od učiteljev, ki je postavil tekmovalna pravila. S tem so tekmovanja postala varnejša in bolj človeška.

Leta 1898 izdajo v Kodokanu svoje prvo glasilo Kokushi. Skozi čas se ime večkrat spremeni. Danes ga poznamo kot  JUDO.

Prvo vsejaponsko prvenstvo v judu je bilo leta 1930. Največji zmagovalec do danes je Yasuhiro Yamashita, ki je zmagal devetkrat zaporedoma (bil je tudi več let neporažen v svetovnem merilu). Vsi zmagovalci so si pridobili velik ugled. Veliko let je potekalo tekmovanje le v absolutni kategoriji. To pomeni, da ni bilo ne starostnih ne težinskih kategorij. 

Judo Kodokan, ki je bil poznan kot samoobrambna veščina in deluje na psiho-fizični razvoj telesa, se je skozi čas vse bolj spreminjal v šport. Tako, da so ga leta 1964 vključili v olimpijske igre. Tak razvoj je omogočil še večjo popularizacijo juda.

Od samega začetka Kodokana je izstopalo nekaj mož. Izstopali so predvsem po zelo dobri tehniki in izredni volji. To so bili: Shiro Saigo, Tsunejiro Tomita, Yoshitsugu Yamashita in Sakujiro Yokoyama. Bili so poznani kot štirje čuvaji Kodokana (Kodokan no Shitennou). Svoje znanje so prikazovali predvsem v borbah z drugimi ju jitsu šolami.

Shiro Saigo je bil zelo majhen mož. Visok je bil le 155 cm, vendar je bil zelo nadarjen in imel je zelo veliko eksplozivno moč. Njegova tokui waza je bila yama arashi. Tsuneo Tomita je napisal novelo Sugata Sanshiro, kjer je bil model za glavnega junaka prav Saigo. Novela govori o tekmovanju med judo Kodokanom in neko drugo ju jitsu šolo. V zgodbi judo Kodokan zmaga s 13 zmagami in z dvema neodločenima izidoma.

Tsunejiro Tomita je prvi član Kodokana. Skozi celo svoje življenje je bil Kanov služabnik in njegov uke. Tsuneo Tomita, ki je napisal novelo o judu, je bil njegov sin.

Yoshitsugu Yamashita je imel zelo močno voljo. Najverjetneje velja še danes  njegov rekord v številu randorijev v enem letu. Vseh randorijev naj bi bilo 9867! Bil je tudi velik poznavalec skrivnosti kat. Po smrti leta 1935 mu Kano kot prvemu judoistu dodeli X. dan. 

Sukojiro Yokoyama je bil zelo močne postave. Njegova tokui waza so bil yoko sutemi waza.

Zelo zgodaj so v Kodokanu pričeli organizirati  prireditve, ki so postale tradicionalne.  Nekateri od teh dogodkov so:

- Kagami Biraki  

= praznovanje novega leta

- Kangeiko


= poseben trening v zimskem času

- Shochuugeiko

= poseben trening v poletnem času

- turnir rdečih in belih

- mesečni turnirji

V Kodokanu so pričeli z judom na 12 blazinah in z 9 učenci. Skozi leta delovanja se je število  judoistov hitro dvigalo. Danes judo poznajo na vseh celinah in kontinentih. Svetovna judo zveza ( IJF ) šteje preko 180 članic, število judoistov se meri v miljonih.

Kano in Kodokan so propagirali judo tudi preko njegovih načel. Najbolj poznani sta “seiroku zen’yo” in “jita kyo ei” - maksimalen učinek in razvoj za skupni napredek.

Z upoštevanjem teh načel bomo največ naredili zase in za skupnost kot celoto.

Osnovni princip juda je “yawara no ri .” Nasprotnika ne poskušamo premagati z močjo temveč z popuščanjem. Z uporabo tega principa se lahko tudi šibki ljudje branijo močnejših napadalcev ali zmagajo na tekmovanju. 

Kdaj ne moremo uprabiti tega principa? Takrat, ko nismo napadeni. To pomeni, da pravi judoist nikoli ne napada (seveda je izvzeta judo borba).

To je bila zgodba o malem človeku, ki je z svojim znanjem in voljo spremenil svet.

JUDO JE MOJ NAČIN ŽIVLJENJA
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