Čarobnost in romantičnost sprehajanja z najdražjimi, pod črnim nebom na katerem sije na miljone zvezd, katerih  neskončnost  prebije le kakšna padajoča zvezdica. A tudi ta je dobrodošla! Kajti ob njej si lahko zaželimo nekaj malega in magičnost prijetnih trenutkov še povečamo! 
To naše prvinsko vračanje k naravi še bolj poudari goreča bakla v naši roki. Tako se lahko za trenutek poistovetimo z našimi predniki, ki jim je ta luč pomenila življenje. 
Zdaj se za trenutek preselite v božično novoletni čas. Vsi ljudje se smejijo, vse je okrašeno, miljoni lučk se svetijo, zvončklanje zvonov in glasba prihaja iz hiš. Spomnite se vonja kuhanega vina in pečenih kostanjev. Vse te vonjave in barve pa spremlja škripanje snega pod našimi čevlji...

V  tem obdobju smo za Vas in Vaše najdražje pripravili

Božično novoletni pohod z baklami

sobota, 26.12.2009
Potek proge je skrivnost!

To soboto se bomo zbrali, ob 18 uri na parkirišču Kaštel, v centru Portoroža. 

Proga naj bo za zdaj skrivnost! Zaupajte mi, splača se priti in s seboj pripeljati svoje najdražje. Zadovoljni boste s svojo odločitvijo! 

Naj vam samo namignem.

Šli bomo skozi tunel, okoli solin, v hrib, skozi gozdiček, mimo jezera in končali bomo na trgu mediteranskega bisera. Tam na trgu vam bomo s toplim čajem pogreli srce. 
Obdarite prijatelje.
Lahko ostanete doma in gledate TV.  Vendar  zakaj? Zunaj lahko zelo uživate v družbi prijatejev. Pokličite jih in tudi njih povabite na ta skrivnostni pohod. Kar sedaj odtipkajte teh 9 številk njihovega mobilnega telefona in povabite jih. Veseli bodo povabila! Naredili jim boste uslugo!
Kakšno vrednost ima vsa ta čarobnost?

Razmišljal sem, kakšno vrednost ima vsa ta čarobnost in to druženje s prijetnimi ljudmi, ki so nam podobni. Kolebal sem med 4 in 5€. Odločil sem se za okroglo številko 5€. Zakaj? Najprej ne bomo imeli problemov z drobižem. Nadalje vsak udeleženec bo dobil: nepozaben pohod v dobri družbi, baklo, čaj, nekaj sladkega za pojesti. In predvsem nepozabno doživetje o katerm boste lahko pripovedovali vašim prijateljem in vnukom!
Kaj morate narediti?
Takoj sedaj pokličite na 041 72 42 62, prijavite se na pohod in povejte koliko ljudi boste pripeljali s seboj(zaradi hrane). Lahko pošljete tudi sms na 041 72 42 62 ali pa mi pošljete mejl na najboljsi@gmail.com . Že čakam na vaš klic!
Mojmir

Pridi, skupaj nam bo lepo!

